

Mura Info

Murakeresztúr, Fityeház Önkormányzatának melléklete



A Mura vidékének fejlesztéséről egyeztettek Nagykanizsán

Március közepén *Cseresnyés Péter* országgyűlési képviselő és *Bata Hajnalka*, a Zala Vármegyei Közgyűlés alelnökének hívására összegyűltek a Nagykanizsa környéki polgármesterek, hogy a Dél-Zala fejlesztéséről, a Versenyképes Járások Programról egyeztessenek.

A Versenyképes Járások Program célja a vidéki Magyarország fejlesztése és a területi egyenlőtlenségek csökkentése. A program keretében a járáások szempontjából jelentős, több település helyzetét javító, minél több embert érintő fejlesztések támogathatók.

Többek között olyan projektekre pályázhatnak majd az önkormányzatok, amelyek javítják a közlekedést és a kommunikációs infrastruktúrát, a közszolgáltatások minőségét és elérhetőségét. Amelyek a helyi gazdaság fellendítését és a munkahelyteremtést célozzák.

A kanizsai járásban 500 millió forintba, több csoporttal és több témában is lehet majd pályázni. Egy település akár két együttműködésben és témában is érdekelt lehet.

A program ösztönzi a térségi és települési együttműködést. A járáások települései közösen,



Összefogással a versenyképes vidékért.

hatékonyan valósíthatják meg céljait.

A javaslatok benyújtásához legalább három településre van szükség. *Polgár Róbert* murakeresztúri polgármester a találkozó kapcsán elmondta: „Mi már hatan összefogtunk *Fityeház, Belezna, Surd, Nemespátró* és *Liszó* polgármesterével. *Takács Jó-*

zseffel, Márkus Istvánnal, Kanász Jánossal, Györfy Balázsszal és *Novák Csabával* együtt fogunk pályázni, mert szeretnénk, ha minél több tervünk támogatást nyerne. Óvodai játszóudvar és játszótér fejlesztésére, a Nagykanizsai Térsége Önkormányzati Társulással pedig kamerarendszerre is pályázunk.”

Nőnap kiemelt



A kép a Murakeresztúri Művelődési Házban készült, ahol virággal és ünnepi műsorral köszöntötték a keresztúri hölgyeket és asszonyokat.

Ahogy a tavasz első napsugara megcsillannak a Mura vizén, úgy ragyogják be a keresztúri nők is szeretetükkel, szépségükkel és erejükkel a mindennapokat. *Murakeresztúr* közössége az itt élő nők gondoskodásától, mosolyától és kitartásától válik igazán otthonossá és élhetővé.

Murakeresztúr Önkormányzata nőnap alkalmából minden nőnek sok-sok boldogságot, rengeteg szeretetet és megannyi szép pillanatot kíván! Legyenek mindig olyan erősek és gyönyörűek, mint a tavasz, amely minden évben új reményt hoz nekünk itt, a Mura partjára.

A szabadság és a haza szeretete

Március 15-én a forradalom hőseit minden évben együtt ünneplik *Murakeresztúron*.

A *Zrínyi Miklós Általános Iskola* diákjai szép ünnepi műsorral tisztelgették Petőfiék emléke előtt a művelődési házban.



„Talpra magyar, hí a haza!”

Nőnap Fityeházon

Fityeház Község Önkormányzatának szervezésében, a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Fityeház és a Fityeház Fejlesztéséért Közalapítvány támogatásával, 2025. március 08-án nőnap köszöntőt tartottak a kultúrházban. A rendezvényre a község minden hölgy lakója meghívást kapott.

Dr. Takács József, Fityeház polgármestere köszöntötte a megjelent hölgyeket, majd az

óvodás Gerencsér Mirella és az általános iskolás Horváth Zoltán kedves, nőnap verset szavalt.

Ezt követően a fityeházi Müller Kati következett, aki már több alkalommal örvendeztette meg községünk lakóit különféle rendezvényeken. Dalsokrában mai és retro slágerek egyaránt helyet kaptak.

Kiss Mihály az „aranytorkú énekes” saját zenekisérettel,



Közel hetven hölgy érkezett az ünnepségre.

ugyancsak különféle stílusú dalokkal köszöntötte a Fityeház község hölgyeit.

A rendezvény végén a szervezők nevében Juhász Zoltán – a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat Fityeház elnöke – 1 szál virág átadásával köszöntötte a hölgyeket. Az eseményre közel 70 hölgy érkezett.

Kovácsné Deák Erzsébet
művelődésszervező és
könyvtáros



Dr. Takács József mondott köszöntőt.

Újabb önkormányzati bérlakások



Felújítják a romos épületet, hogy szolgálati lakásokat alakítsanak ki benne.

A Magyar Falu Program keretében a Magyar Államtól a murakeresztúri önkormányzat kapott egy kétlakásos ingatlant, amely a volt laktanya területén helyezkedik el.

„Az a tervünk, hogy önkormányzati bérlakást alakítunk ki belőle, amit keresztúriaknak tudunk majd kedvezményes feltételekkel kiadni” – avatott be a tervekbe Polgár Róbert keresztúri polgármester. Jelenleg

elég rossz állapotban vannak a lakások, ahhoz, hogy fejleszteni tudják, az alapjainál kell hozzáállásnak a munkához. Először jön a felmérés, a tervezés, és amint lesz lehetőség rá, saját és pályázati forrásból végrehajtják a szükséges felújítást is. Szeretnék, hogy Murakeresztúron ne legyen kihasználatlan, elhanyagolt ingatlan, különösen, ha az önkormányzati tulajdonban van.

Külföldről költöztek haza

Murakeresztúron alapítottak családot



Surdi-Papócsi Ágnesnek és Surdi Lászlónak gyönyörű gyermeke született Murakeresztúron. A csöppnyi Surdi Abigél idén január 27-én látta meg a napvilágot. A szülők öt évet vártak a picire, de megérte. Nagyon jó kisbaba, jó étvágygal eszik, nagyokat alszik. Alig múlt két hónapos, de már bújnak ki az első tejfogai. A boldog apuka egy autószerelőben dolgozik, a mama masszörként és pedikűrösként saját otthonukban.

A családot Béli Krisztina jegyző és Polgár Róbert pol-

gármester kereste fel, hogy adják az önkormányzat ajándécsomagját, amelyben az újszülött ellátásához szükséges legfontosabb kellékek találhatók. „Én egy szép csokor tulipánt is adtam Ágnesnek. A szülők nem bánnák, ha Abigélnek később testvére is születne. Kívánom, hogy ez a vágyuk is teljesüljön. Nagyon örülök neki, hogy Keresztúr a fiatal családok boldog otthona” – nyilatkozta a Mura Infónak a település polgármestere.

Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,
e-mail cím:
zalataj@zelkanet.hu





Sajtóközlemény

Megvalósult a Murakeresztúri Kultúrház energetikai megújítása
2025/március/31

Energetikai fejlesztés valósult meg a murakeresztúri művelődési központ épületén. A mai kornak megfelelő, gazdaságos üzemeltetésű művelődési ház felújítása történt a Zala Vármegyei, horvát határ mellett található Murakeresztúr településen. A 50,08 millió forint összköltségű beruházás a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében történő vissza nem térítendő európai uniós támogatás segítségével valósult meg.

Murakeresztúr Község Önkormányzata célul tűzte ki a település gazdaságos üzemeltetését, melyhez csatlakozik a TOP_PLUSZ-2.1.1-21-ZA1-2022-00025 azonosítószámú, „A Murakeresztúri művelődési központ energetikai korszerűsítése” című projekt is. A projekt megvalósításának helyszíne 8834 Murakeresztúr, Kossuth Lajos utca 14-16. szám alatt található, 344 helyrajzi számú murakeresztúri művelődési központ. Az épület biztosítja a lehetőséget a tartalmas és igényes művelődésre, kikapcsolódásra. Az intézmény programjait a lakossági igényekre és a civil szervezetek kezdeményezéseinek figyelembevételével tartja. Az épületben található továbbá könyvtár, klubhelyiségek, valamint színházterem is. Az intézmény a közösségformálás keretében biztosítja a nemzetiségek fennmaradását is.

Az 50.083.618 forint vissza nem térítendő európai uniós támogatás keretében az épület nyílászárók részbeni cseréjét, megújuló energiaforrásokra (napelem, hőszivattyú) való áttérést, illetve a világítási rendszer LED-es korszerűsítését valósítottuk meg. A megújuló energiaforrások telepítését követően az épület üzemeltetése jelentősen gazdaságosabb, költséghatékonyabb, illetve energiatudatosabb lett.

A megvalósított tevékenységek hozzájárulnak az intézmény primerenergia-fogyasztásának, valamint az intézmény ÜHG-kibocsátásának csökkentéséhez. Az energetikai korszerűsítések eredményeként az óvoda épülete esetében jelentős ÜHG-kibocsátás csökkenés érhető el: a jelenlegi 20,88 t CO₂ kibocsátás 2,18 t-ra csökken, mely 18,7 t CO₂ megtakarítást jelent. A fejlesztés eredményeként az eredetileg CC besorolású önkormányzati épület BB, azaz közel nulla energiaigényre vonatkozó követelményeknek megfelelő energetikai besorolást kapott.

A projekt a Széchenyi Terv Plusz program keretében valósul meg.

A projektről bővebb információt a www.murakeresztur.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Polgár Róbert Murakeresztúr Község Polgármestere
e-mail: polgarmester@murakeresztur.hu

Elhunyt Balogh Vilmos

Március 8-án vettek végső búcsút *Balogh Vilmostól*, *Murakeresztúr* hagyományörzőjétől, a Murakeresztúri Tájház megálmodójától és motorjától. A Muramenti Parasztparta Egyesület alapítójától, a Murakeresztúri Értéktár Bizottság állandó tagjától. A keresztúri rendezvények nagy támogatójától és állandó résztvevőjétől, a népi hagyományok és szokások tárgyi eszközeinek megmentőjétől és kiváló szakértőjétől, Murakeresztúr közösségének lelkes és aktív tagjától.

„Nagy veszteség nekünk, de halát adunk érte, hogy ismerhettük és köszönjük neki azt a sok jót, amit kaptunk tőle. Emléked megőrizzük és tovább viszzük. Nem feledünk, Balogh



Isten veled, Balogh Vilmos!

Vilmos! Isten nyugalommal nyugodjon!”
– írta közösségi oldalán *Polgár Róbert* keresztúri polgármester.

Ezernyi virággal...



Árvácskák és tulipánok virágoznak a hivatal előtt.

Az elmúlt években több ezer virágot ültetett el az önkormányzat *Murakeresztúron*. A tavasz, a jó idő érkezésével folytatják Keresztúr virágosítását. Még ősszel lila és sárga árvácskákat ültettek az önkormányzati hivatal előtt. A fagytűrő virág szépen átvészelte a telet, a hivatal dolgozói megkapálták a földet, hogy tovább növekedhessenek,

minél több tápanyagot gyűjthessenek a növények.

Az első tulipánok levelei is kibújtak már a földből. „Köztérinket, parkjainkat folyamatosan zöldítjük, virágosítjuk, rendben tartjuk, hogy Murakeresztúron öröm legyen az utcákat járni, a szabadban tartózkodni” – írta közleményében a keresztúri önkormányzat.

Elérhetőségeink:

Telefon: 92/596-936,
e-mail cím:
zalataj@zelkanet.hu



Gyönyörű lesz az új mosdó



A mosdók, mellékhelyiségek is újjászületnek.

Teljes külső és belső felújítás esik át a *murakeresztúri óvoda*, amelyben két új bölcsődei szobát is kialakítanak. Az épület energetikai korszerűsítését már végrehajtották, most a belső termek, szobák és helyiségek korszerűsítésénél tartanak.

A mosdók, mellékhelyiségek is újjászületnek, új burkolatot, mosdókat és wc-eket kapnak. De előtte még kicserélik a víz- és elektromos vezetékeket is.

„Olyan szép ovink lesz, hogy bármelyik európai nagyvárosnak

dicséretére válna. Mi így teszünk a magyar vidék gyarapodásáért, a keresztúri családok támogatásáért. Olyan új, modern, igényes óvodát építünk, ahová öröm lesz járni, ahová a szülők boldogan viszik gyermeküket” – nyilatkozta a Mura Infónak *Polgár Róbert* keresztúri polgármester.

„Kedves, otthonos, játékos környezet fogadja majd a gyerekeket. A korszerűsítésnek köszönhetően hatékonyan és takarékosan tudjuk fűteni és hűteni az épületet” – tette hozzá.

Moziest Keresztúron



Nem kell Kanizsáig menni a moziélményért.

Veszelszki Nikolett érkezésével új lendületet vett *Murakeresztúr* közösségi élete. Jobbnál jobb programokkal ajándékozza meg településünket, a művelődési ház látogatóit. Egy régi hagyományt is visszahozott. Még az '50-es években voltak az első vetítések *Murakeresztúron*. Kollátszegen és Keresztúron rendszeresen tartottak moziesteket.

Veszelszki Nikolett ezt a régi hagyományt elevenítette fel, és a

nézők bevonásával moziestet szervezett a művelődési házban. A közönség szavazhatta meg, milyen filmet szeretnének megnézni. A moziélményt közös pattogatott kukoricázással dobták fel a szervezők, az önkormányzat egy saját popcorn-gépet szerzett be, hogy kedvezményesen lehessen a sós csemegét ropogtatni a filmnézés közben. Az önkormányzat és a művház szeretné, ha rendszeresek lennének a jövőben a vetítések.



SAJTÓKÖZLEMÉNY

Megvalósult a Kerékpárforgalmi útvonal kialakítása Murakeresztúr térségében 2024.02.23

Közel 1,3 millió forint vissza nem térítendő európai uniós támogatás segítségével valósult meg a Murakeresztúr – Órtilos településeket összekötő, a turizmus fejlődésének lehetőségeit is magában hordozó, több mint 9 kilométer hosszúságú kerékpárút Murakeresztúr térségében. A projekt a Széchenyi 2020 program keretében valósult meg

A projektben olyan, a fenntartható közlekedés feltételeit megerősítő és erősítő közlekedésfejlesztési intézkedések valósultak meg Murakeresztúr településen és Molnári – Murakeresztúr – Belezna – Órtilos települések között, amelyek hozzájárultak az éghajlatváltozás mérsékléséhez, a szén-dioxid kibocsátás csökkentéséhez, az élhető települési környezet kialakulásához, valamint az EU2020 és a Nemzeti Közlekedési Infrastruktúra-fejlesztési Stratégia fenntartható fejlődéséhez és a közlekedésre vonatkozó céljainak a teljesüléséhez.

A projekt keretében olyan, települések és lakott területen kívül elérhető lakott településrészek közötti kerékpárforgalmi útvonal került kialakításra, amely nagy mértékben befolyásolta az igénybevételt a lakosság részéről. Mindez jelentette a megfelelő burkolatminőség és szélesség biztosítását, a közúti és vasúti keresztezések biztonságos és kényelmes kialakítását, megfelelő kitáblázását, egy információs rendszer kialakítását és a kerékpárút karbantartását szolgáló eszközök beszerzését. Ezekhez társult egy szemléletformáló kampánystratégia megvalósítása, amely a kerékpározás biztonságára, népszerűsítésére és fontosságára hívta fel a lakosság figyelmét programok és kiadványok formájában. A megvalósult kerékpárút tájba illeszkedő, amelynek kivitelezésekor figyelembe vettük a meglévő úthálózatot, a környék nevezetességeit, elősegítve a kerékpározás – mint környezetbarát és egészséges – közlekedési mód részarányának növelését és az aktív turizmus fejlesztését. A beruházás elősegítette a munkakerő mobilitás infrastrukturális feltételeit.

A beruházás befejeztével az érintett helységek lakói, valamint a térségbe látogató turisták kerékpárral biztonságban végig követhetik a Mura folyó folyását, a települések pedig közvetlen kerékpáros és gyalogos közlekedési kapcsolatot kaptak. A projekt fő célja volt, hogy a térség fejlődését elsődlegesen gazdaságfejlesztési és foglalkoztatási fókuszú programmal hosszú távon meghatározott pályára állítsa. Ehhez szorosan hozzátartozott a közlekedési infrastruktúra fejlesztése is, ami a beruházásnak köszönhetően megvalósult.

Murakeresztúr Község Önkormányzata 1 260 994 846 Ft vissza nem térítendő európai uniós támogatásban részesült a Széchenyi 2020 Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Fenntartható települési közlekedésfejlesztés című felhívás keretében.

A projekt azonosítószáma: TOP-3.1.1-15-ZA1-2020-00012.

A projektről bővebb információt a www.murakeresztur.hu oldalon olvashatnak.

További információ kérhető:

Murakeresztúr Község Önkormányzata
tel: +36/93/369-001,
e-mail: polgarmester@murakeresztur.hu